

Αγωγή κατά της Τουρκίας από την Εκκλησία της Κύπρου



Για δυσμενή διάκριση σε βάρος των Ελληνοκυπρίων, λόγω εθνικής καταγωγής και θρησκείας κατέθεσε αγωγή η Εκκλησία της Κύπρου εναντίον της Τουρκίας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου, Χρυσόστομο, ενάγοντες είναι η Ιερά Αρχιεπισκοπή, η Ιερά Μητρόπολη Κερύνειας και οι Ιερές Μονές Μαχαιρά και Κύκκου, ενώ σύντομα θα καταθέσει αγωγή και η Ιερά Μητρόπολη Μόρφου.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου δήλωσε, επίσης, ότι, σύμφωνα με πληροφορίες του, επίκειται σχέδιο λύσης του Κυπριακού, εντός του νέου έτους, αποφεύγοντας, όμως, να αναφέρει λεπτομέρειες. «Έχω την αίσθηση ότι τα περισσότερα έχουν συμφωνηθεί και με τη νέα χρονιά θα έχουμε σχέδιο λύσης», είπε ο Αρχιεπίσκοπος και εξέφρασε την προσδοκία το σχέδιο να είναι λειτουργικό και βιώσιμο.

ΓΓ ΑΚΕΛ: Αν η κάθε πλευρά εμμένει στις θέσεις της, θα μας μείνει η διχοτόμηση

Λευκωσία

Εάν η κάθε πλευρά επιμένει σε αυτό που θεωρεί καλύτερο, δηλαδή σε ιδεολογικές ή μαξιμαλιστικές θέσεις, στο τέλος θα μας μείνει η διχοτόμηση, αναφέρει σε συνέντευξή του στον κυπριακό Τύπο, ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού.

Η διχοτόμηση, επισημαίνει, είναι καταστροφική για τον τόπο. Σημαίνει ξεπούλημα της μισής πατρίδας, άφιξη όσων στρατιωτών

και εποίκων θέλει η Τουρκία και μια κατάσταση που ανά πάσα στιγμή μπορεί να εκραγεί. Εκείνο που πρέπει να μας ενδιαφέρει, αναφέρει ο κ. Κυπριανού, είναι να εξασφαλίζονται οι βασικές αρχές στο περιεχόμενο μιας λύσης και από κει και πέρα να υπάρχει αρκετή ευελιξία, ώστε να ψάχνουμε προτάσεις οι οποίες θα μπορούσαν να συγκεντρώσουν την υποστήριξη της πλειοψηφίας και στις δύο κοινότητες.

Κοντά σε συμφωνία για κατηγοριοποίηση του περιουσιακού οι δύο ηγέτες

Λεμεσός

Πολύ κοντά σε μια συμφωνία για κατηγοριοποίηση του περιουσιακού βρίσκονται οι δυο πλευρές, δήλωσε από τη Λεμεσό ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Στέφανος Στεφάνου, σημειώνοντας πως πλήρη ενημέρωση επί όλων των θεμάτων θα τύχουν τα πολιτικά κόμματα στο Εθνικό Συμβούλιο της ερχόμενης Τρίτης. Οπως είπε ο κ. Στεφάνου, «είμαστε πολύ κοντά



στο να συμφωνήσουμε στην κατηγοριοποίηση» ενώ πρόσθεσε ότι «έχοντας υπόψη τη συζήτηση για την κατηγο-

ριοποίηση, θεωρήσαμε αυτές τις αντιδράσεις (των κομμάτων) άνευ αντικειμένου, για τον απλούστατο λόγο ότι αυτό δεν σημαίνει διαπραγμάτευση του περιουσιακού προβλήματος».

«Η κατηγοριοποίηση γίνεται για να έχουμε μια πλήρη εικόνα για την κατάσταση των περιουσιών 35χρόνια μετά την εισβολή και κατοχή και για αυτό ακριβώς τον λόγο, πριν μπούμε στη συζήτηση, δεδομένου και των διαφορών που υπάρχουν σε ό,τι αφορά στο σημείο αρχής, κάναμε και την κατηγοριοποίηση», συμπλήρωσε.

Όσον αφορά την επικείμενη επίσκεψη του Τ/κ ηγέτη Μεχμέτ Αλί Ταλάτ στην Βρετανία και την πιθανή συνάντησή του με τον Βρετανό Πρωθυπουργό, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος είπε πως η Κυβέρνηση επιθυμεί την ενεργή εμπλοκή της Βρετανίας στο Κυπριακό, «βέβαια πάνω στην ορθή βάση και προς την σωστή κατεύθυνση που δίνεται μέσα στο μνημόνιο συναντίληψης που ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει συμφωνήσει με τον Γκόρντον Μπράουν στην πρώτη συνάντησή που είχαν και στο οποίο μνημόνιο υπάρχει πλήρως κατατιθέμενο το πλαίσιο και η βάση στην οποία οι δυο χώρες προσεγγίζουν το Κυπριακό».

Συνεδρία της Κεντρικής Επιτροπής της ΕΔΕΚ για τα 40χρονα του κόμματος

Λευκωσία: Ο Πρόεδρος της ΕΔΕΚ, Γιαννάκης Ομήρου, σε εισήγησή του για το Κυπριακό, στη σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών, τόνισε ότι οι θέσεις της ΕΔΕΚ στη διάρκεια των 40 χρόνων ύπαρξης του Κινήματος ήταν ξεκάθαρες.

Κατέστησε σαφές ότι προτεραιότητα έχει το εθνικό θέμα και η τακτική και η στρατηγική που θα ακολουθήσουμε. Θέτει επίσης τα ελάχιστα χαρακτηριστικά των ορίων ασφαλείας, για να είναι η λύση στοιχειωδώς λειτουργική και βιώσιμη.

Πρέπει, σημείωσε, να τερματίζει την τουρκική στρατιωτική κατοχή, να προνοεί και να κατοχυρώνει την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου σε ολόκληρη την Κύπρο, χωρίς παρεκκλίσεις, να διασφαλίζει τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, να απομακρύνει τους εποίκους και να αναγνωρίζει και να κατοχυρώνει το δικαίωμα της επιστροφής των προσφύγων.

9292



Ο ραδιοφωνικός σταθμός "ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ" σας κρατά συντροφιά 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα, τόσο τοπικής παραγωγής, όσο και επαγγελματικά προγράμματα από την πατρίδα, καθώς επίσης και αξιόλογες συνδέσεις με ραδιοφωνικούς σταθμούς της πατρίδας και από όλο τον κόσμο.

Οι καλύτερες εκπομπές μεταδίδονται τις βραδυνές και νυχτερινές ώρες, εμείς τις ξεχωρίζουμε, τις μαγνητοφωνούμε, τις προγραμματίζουμε και τις ακούτε την επόμενη μέρα.



Χριστουγενιάρτικη προσφορά

Μπορείτε να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να βάλετε την Ελλάδα στο σπίτι σας, ή την ειδική συσκευή για το αυτοκίνητο, σε προνομιακή τιμή.

Επικοινωνείτε μαζί μας. Ισχύει μέχρι 31-12-09

Τώρα που πλησιάζουν οι γιορτές το καλύτερο δώρο για τους δικούς σας ανθρώπους είναι ένα ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και άλλους 6 ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδεύ.

Διαθέτουμε και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητο.

Ειδικός εκπρόσωπος του σταθμού μας μπορεί να σας το φέρει και στο σπίτι σας!

Επικοινωνείτε μαζί μας, όλες τις ώρες: 0 4 1 6 0 6 6 1 3 8

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: www.platpub.com/

Για περισσότερες πληροφορίες: Tel.: Home: 97073408, Mobile: 0416066138

CRETAN FOLKLORE COMPANY
ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
 77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
 ☎ (02) 97073408, ☎ (02) 97093919, 📠 0410517973, 0416066138
[Http://www.platpub.com](http://www.platpub.com) E-mail: cfcc@platpub.com
 Instructor: Michael Platyrachos

Άνοιξε πόρτα τ' εκκλησίας, πόρτα του παραδείσου, να κατεβούν οι άγγελοι το γάμο να ευλογήσουν.

Υπάρχουν στη ζωή των ανθρώπων ορισμένοι σταθμοί που σημαδεύουν την πορεία τους σ' αυτή τη γη. Ένας απ' αυτούς είναι ο γάμος, η μέρα εκείνη, που δύο νέοι άνθρωποι ενώνουν τις τύχες τους κι αποφασίζουν να ζήσουν μαζί, ν' αγωνιστούν και να δημιουργήσουν. Την μέρα αυτή γιορτάζουν τα νιάτα, γιορτάζει η αγάπη, γιορτάζει η ζωή. Είναι μία μέρα σπουδαία. Γι' αυτό και η λαϊκή ψυχή δεν την αφήνει να περάσει απαρατήρητη. Την έχει συνδέσει με πολλές εκδηλώσεις και συνήθειες, με χαρές και πανηγύρια που την κάνουν χαρούμενη και περιλαμπρή.

Όπου κι αν τελούμε τον γάμο σήμερα, πρέπει να εξακολουθούμε να τηρούμε τα ήθη και τα έθιμα, που μας έρχονται από το μακρινό παρελθόν και μας συνδέουν άμεσα με την πολιτιστική μας κληρονομιά, γιατί επιβεβαιώνουν την εθνική μας ταυτότητα και προστατεύουν το μεγαλείο της Ελληνικής μας ψυχής.



Τα μουσικά σχήματα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης έχουν την δυνατότητα να συνοδέψουν μουσικά το παιδί σας, στην πιο χαρούμενη στιγμή της ζωής του, με τα τραγούδια και τις μαντινάδες του γάμου, στο στόλισμα του παστού με τα λεγόμενα παστικά της νύφης, στο στόλισμά του γαμπρού και της νύφης την ημέρα του γάμου, στην ακολουθία της πατούλιας (γαμήλιας πομπής) προς τον Ιερό Ναό για την στέψη, στο προαύλιο της εκκλησίας με τον λεγόμενο «χαρό της νύφης», στην αίθουσα δεξιώσεων και στον αντίγαμο.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον **Μιχάλη Πλατύρραχο** στα τηλέφωνα : 0410 517 973, 97073408

Νύφη μου το βασιλικό που φέραν στην αυλή σου, να το ποτίσεις ζάχαρη σε όλη τη ζωή σου.

14038